

La Voz de Menorca

Número suelto 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIV - Número 4.774

Subscripción

En la isla al mes. . . Ptas. 1'50
Resto de España. . . " 1'75
Extranjero. . . " 2'50

MAHON, MARTES 11 MARZO 1919

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA - Teléfono 160.

Terribles estadísticas

Ya van siendo publicadas las estadísticas referentes a las muertes y daños de todo género consecuencia de la gran guerra.

El total de muertos y de combatientes dados por muertos del Imperio británico y de la India, incluyendo los muertos no combatientes que fallecieron a causa de las incursiones aéreas y marítimas, alcanza la cifra de 898.824. El total de los muertos franceses y combatientes dados por muertos es 1.585.500. Italia perdió 500.000 muertos en combate y 500.000 de enfermedades en la zona de guerra. Bélgica perdió por lo menos 50.000 soldados. Los muertos americanos son 67.815. Rumania perdió 200.000. Serbia, 322.000. Montenegro, 50.000. Grecia, 15.000. Portugal, 4.000 hombres. El Japón, 500. Rusia, 1.700.000. Alemania, Bulgaria, Austria-Hungría y Turquía arrojan un total que excede un poco de 2.900.000, de los cuales 1.600.000 se dicen son alemanes. Además, los turcos mataron a tres millones de armenios, y un millón de paisanos serbios murieron de enfermedades. Los médicos calculan «grosso modo» que la mortandad debida a la gripe y pulmonía y que puede atribuirse a la situación creada por la guerra, asciende a cuatro millones de personas. Adicionando a éstos unos 7.500 neutrales muertos por los submarinos alemanes, se llega a una cifra total muy próxima a 17.500.000 muertos. Es imposible calcular el enorme número de los otros fallecimientos determinados por la guerra.

M. Louis Dubois, en nombre de la Comisión de presupuestos de la Cámara de Diputados, ha presentado un informe relativo al proyecto de ley referente a la reparación de los daños causados por la guerra, y hace una exposición completa de las destrucciones realizadas por los alemanes en Francia. Sólo pueden citarse algunas cifras de dicho informe, que es impresionante en extremo. Helas a qui:

El número de edificios averiados es de 410.000, de los cuales 170.000 lo han sido parcialmente y 240.000 totalmente destruidos. Con los precios actuales de los materiales de construcción se necesitarían 5.000 millones para restaurar los primeros y 13.600 millones para reconstruir los segundos. La pérdida de rentas de esos inmuebles representa 5.600 millones. Los muebles que han sido destruidos pueden calcularse en un valor de 10.000 millones. En lo que se refiere a edificios agrícolas, una cuarta parte solamente está indemne. Las destrucciones alcanzan la cifra de 1.900.000 de francos, 109.000 hectáreas de tie-

rras agrícolas han sido completamente destruidas por las batallas y ya nunca podrán ser cultivadas de nuevo. Esta es una nueva pérdida que puede ser evaluada en 360 millones. Las zonas de trincheras y de bombardeo representan hectáreas 810.000. Las zonas simplemente ocupadas representan 1.350.000 hectáreas, que han sufrido una depreciación de 700 francos por hectárea: en total 1.212 millones. El conjunto de las pérdidas sufridas por la propiedad rural no edificada alcanza la cifra de 3.254 millones. El material agrícola en esas regiones puede considerarse perdido en una proporción de 80 por 100, lo que significa 3.186 millones. El 90 por 100 del ganado ha desaparecido y valía 2.090 millones. Los aprovisionamientos, las cosechas, semillas y abonos se han perdido completamente. Valían 2.200 francos por hectárea, lo que da una cifra de 5.859 millones. El 75 por 100 de los bosques han sido talados, representando una pérdida de 1.700 millones. En total, la agricultura ha sufrido un perjuicio de 21.000 millones.

Los mismos daños han sido sufridos por la industria. Las minas de carbón han atraído particularmente la rabia del invasor. Este, en todas partes, ha llevado a cabo destrucciones y saqueos. Aún no es posible dar una evaluación precisa de los destrozos. Los trabajos que deben verificarse a fondo costarán 990 millones. Los edificios industriales destruidos valían 440 millones. El valor del material industrial que se han llevado los alemanes o que ha sido destruido es de 1.400 millones. Las materias primas que han robado pueden calcularse en 400 millones y las pérdidas por falta de explotación en 1.019 millones. Los últimos cálculos confiesan que para reconstruir el *outillage* metalúrgico habrá que gastar 4.800 millones. La reconstrucción de los establecimientos de dichas fábricas costará 1.281 millones. La pérdida de materias primas arroja 1.800 millones, y las pérdidas de explotación 2.775 millones. En la industria textil, particularmente importante en el Norte de Francia, las pérdidas son las siguientes: industria textil de lana, 2.925 millones; industria textil de algodón, 757 millones; industria textil de hilo, 602 millones; industria textil de tul, 307 millones; en conjunto 4.591 millones.

Referente a los daños sufridos por Bélgica no hay todavía estadísticas. Sólo sabemos que hace algunos días, hablando en la Cámara de Diputados de Bruselas el ministro de Agricultura, dijo: «La guerra ha hecho resaltar la importancia capital de nuestra agricultura, odiosamente dañada y sistemáticamente destruida por el enemigo. En todas partes los campos y los

bosques han sido devastados por Alemania y en todas partes la industria agrícola se resiente del paso del enemigo. Por orden del «ministerio de Agricultura del Rey de Prusia», era preciso enriquecer a los agricultores alemanes, a expensas de los nuestros. Según una evaluación aproximada, los alemanes se han llevado cien mil caballos, de un valor de 250 millones. Los demás ganados han quedado casi reducidos a la nada. Los agrónomos estiman en 500 millones de francos los daños causados a nuestras tierras de labor. En lo que se refiere a los montes y a los bosques particulares, las pérdidas directas e indirectas suponen 1.200 millones de francos aproximadamente. La caza y la pesca fluvial han sufrido también enormes daños.»

Diez y seis millones y medio de muertos! Cientos de miles y millones de daños materiales!... Ese es el balance de la guerra. Y los culpables de esta guerra no fueron castigados todavía.

(De La Correspondencia de España)

Vermouth selecto VICTORIA

Estrenos interesantes

Durante la cuaresma y a partir de hoy los vermouths selectos del Victoria se darán los martes en vez de los miércoles.

En el de esta tarde se ofrecerán estrenos interesantísimos cuales son el séptimo episodio de la hermosa novela «Codicia», titulado «En el laberinto de los esqueletos», y la lindísima cinta «Pasiones humanas» exclusiva de la casa Gaumont la que como es sabido únicamente refrenda con su nombre y con su sello los films verdaderamente selectos.

Debemos advertir también que en lo sucesivo los vermouths darán principio a las seis de la tarde.

Con el programa que hemos explicado y con tan delicioso recinto como el SALON VICTORIA hay datos suficientes para augurar que esta tarde podrán pasar unas horas agradabilísimas cuantos asistan al vermouth selecto.

COMBUSTIBLES

Establecimiento de carbón y leña para quemar de todas clases y para cocinas económicas.

Sótano, entrada en la calle de Anunciay bajo de la casa del señor Codina, dentina.

Horas de despacho: de 8 a 12 y de 15 y media a 17 y media.

Precios económicos. 18

Atracción Comercial, S. A.

COMISIONES Y REPRESENTACIONES

PERSONAL Y OFICINAS ADECUADA A LAS MODERNAS EXIGENCIAS

VILADOMAT 125, 1.º, 1.ª. - Teléfono 582 H. - BARCELONA

Solicita representaciones exclusivas de productos de esa comarca y en especial de Sobresada y Calzado

Cuenta corriente con los Bancos Hijos de M. Valls, Río de la Plata y de Barcelona

Trianon

Miércoles, noche, a las nueve, con SEXTETO
Jueves, tarde, a las seis, con SEXTETO, y noche a las nueve
PRIMERA JORNADA DE

JUSTICIA DE BUFÓN

(EN CUATRO JORNADAS)

Creación de V. FRASCAROLI y de la diminuta PICCOLA STELLINA, tomando además parte L. QUARANTA.
Uno de los más recientes éxitos en los cines de Madrid y Barcelona.

En las sesiones en que tome parte el sexteto las entradas y localidades sufrirán un pequeño aumento.

El capitán Casero

Fué uno de los últimos románticos que salieron de aquella gloriosa Asociación Militar Republicana. Acaba de morir en Bilbao. Casero no tuvo suerte. Sus abnegadas aventuras lo llevaron al destierro y a una terrible lucha por la vida. Otros que, como él, unieron su profesión militar a la causa republicana, ascendieron, ladinos, a las más altas jerarquías militares.

El País dice en la necrología del capitán Casero:

«El 19 de septiembre de 1886 es la última efeméride militar revolucionaria y la última también resonante del partido progresista.»

Salieron aquellos bravos soldados del cuartel de San Gil (hoy plaza de España) y cruzaron dando vivas a la República, de norte a sur la capital y corte todavía de las Españas. De San Marcial a Antón Martín, aquellos infantes de Garelano (dos compañías) y aquellos jinetes de Albuera (un escuadrón) llevaron por caudillo al capitán de Garelano don Carlos Casero, y su Estado Mayor lo formaban el teniente, también de Garelano, González y el sargento de caballería Mata.

En Antón Martín, el brigadier Villacampa tomó el mando de aquellos bravos, que siguieron a los Docks para sacar a los artileros comprometidos: Villacampa, Casero, González, Mata... cumplieron su palabra y su compromiso, y por aquella nobleza y caballerosidad de cumplir como dignos y como militares sufrieron penalidades.

Los otros, los traidores, tal vez han llegado a generales y a ministros. En los regimientos de opereta vieseña, en que predominan los colorines y los cordones áureos, el cumplir la palabra empeñada de hombres de honor es hacer el ridículo y es suicidarse.

Descanse en paz el bravo republicano. No ha podido ver la República, pero ha tenido el orgullo de que su hijo don Carlos Casero haya cumplido heroicamente sus deberes de soldado republicano de Francia. Raza de héroes, en el hijo se perpetúa el padre. Y así nosotros, mientras no descubrimos llenos de fervor, apte, e cadáver del capitán Casero, abrazamos, sobre el corazón, a don Carlos Casero, sargento de la República francesa.

ESPECTACULOS

SALON VICTORIA.—A las seis vermouth selecto en el que se estrenará el séptimo episodio de «Codicia», titulado «En el laberinto de los esqueletos», y la preciosa cinta exclusiva de la casa Gaumont «Pasiones humanas».

CINE ESPAÑA.—El jueves en sesión vermouth extra se proyectará por primera vez la hermosísima adaptación al film de la novela «Lucha de elementos».

CINE CONSEY.—En el vermouth especial del próximo jueves se estrenará el film «Sedas y Rasos».

TRIANON.—Empezará mañana la proyección de una sensacional serie en cuatro jornadas que se titula «Justicia de Bufón», serie que alcanza brillantes éxitos en Barcelona y Madrid.

JAIME GOMILA

MÉDICO DE SAN LUIS

Consultorio de Medicina general en esta ciudad los lunes, miércoles y viernes, de 11 a 1.

Calle Doctor Orfila, 3.

(Teléfono en San Luis).

m j s

Unico Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14

(Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS:

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el Ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Esta casa regala a su numerosa clientela los acreditados cupones LA ACCION.

JOSÉ ANDREU ORFILA

Médico-Cirujano

Consulta: de 2 a 4 y de 8 a 9

10, PRIETO Y CAULES, 10

Agrícola del Norte

Heros 21, Bilbao

Compra venta de cereales, piensos, granos, forrajes, abonos, vinos, maquinaria agrícola y demás artículos derivados y concernientes a la agricultura.

Agricultores, labradores, comerciantes, pasad yuestras ofertas y demandas directamente a la Agrícola del Norte, Heros 21, Bilbao.



Hoy martes 11 Marzo de 1919.—A las 6 en punto
Vermouth selecto con sexteto

Estreno de la preciosa cinta en 4 partes exclusiva de la casa Gaumont

PASIONES HUMANAS

Estreno del episodio séptimo de la interesante serie

¡CODICIA!

Miércoles 12, a las 9 de la noche, el mismo programa.
Jueves 13, a las 9 de la noche, vocal recital a cargo del barítono M. GIOVACCHINI acompañado al piano por el maestro señor Bellísimo.
NOTA.—Durante la cuarentena las sesiones VERMOUTH SELECTO se darán los martes tarde en vez de los miércoles.

Teléfono
n.º 15

Cine España

Salón de
Moda

Local ventilado e higiénico, convenientemente desinfectado

Jueves 13 Marzo 1919

Vermouth extra a las 5 y media

PROGRAMA SELECTO, VARIADO, SENSACIONAL

Arte — Belleza — Elegancia — Finura — Interés

LUCHA DE ELEMENTOS

Precioso estreno.—Soberbios cuadros

Colosal cinta.—Argumento emocionante.—Sucesos extraordinarios

Adaptación cinematográfica de la célebre novela del eminente literato Edgard Well.
Seleccionada audición a cargo de un QUINTETO dirigido por el maestro don José R. Villalonga.

Completarán tan atrayente programa magníficas proyecciones de información e instructivas y el chispeante film ¿...?
Próximamente, FROU-FROU, creación de la hermosa y elegante actriz americana ALICE BRADY.

CRÓNICA LOCAL Y GENERAL

Casos de gripe

Vuelven a presentarse casos de gripe y si bien su número no es crecido y son de carácter benigno, no por ello deben dejar de adoptarse precauciones, lo mismo para evitar la enfermedad que para librarse de recaídas quienes la hayan padecido.

En cuanto a lo primero, a la vuelta de leer y repasar cuanto se ha dicho, se ha escrito y se ha publicado se viene a deducir que el mejor sistema preventivo de la gripe es la observancia escrupulosa de la higiene en todos los aspectos: habitaciones, comidas, bebidas, método de vida, etc. y respecto a las recaídas, téngase en cuenta que cuantos han sufrido la enfermedad quedan durante una temporada predisuestos a las recaídas siempre dadas a complicaciones serias.

Harán bien estos últimos en llevar al extremo las precauciones y en cuidarse con rigor durante una larga temporada. En todo, y particularmente en lo que afecta a la salud, hay que ir siempre sobre seguro.

Pésame

Ayer por la mañana falleció después de larga y penosa enfermedad doña Agueda Portella, viuda de Lladó, señora bondadosa y muy estimada por sus relevantes pruebas de carácter.

De la estima en que se tenía a la finada y del afecto que a su familia profesan sus numerosos amigos, fue una elocuente demostración la concurrencia numerosa que ayer tarde asistió al acto de la conducción del cadáver.

Al expresar a la afligida familia nuestra condolencia, damos particularmente el pésame a nuestros buenos amigos y correligionarios don Juan y don Bartolomé Lladó Portella, hijos de la extinta.

Por el afecto que en esta redacción se les profesa comprenderán cuán sentido es el pésame que les transmitimos.

Calzado para caballero y para niño

Grandes existencias

F. Vives.—Plaza Arravaleta y calle Wilson

Nuevos atractivos en el Trianon

Conforme dijimos ayer, hemos de saldar la deuda contraída con el Trianon, bello y artístico local de espectáculos a cuya inauguración no pudimos dedicar el espacio y las informaciones que solemos ofrecer siempre que se inaugura un nuevo salón público.

Sabemos que la Empresa del Trianon, pródiga en buena voluntad, en firmes deseos de satisfacer a la concurrencia y en iniciativas, se propone ofrecer sucesivamente nuevos atractivos, programas variados, selectos, dentro siempre de los límites que marcan el arte, el buen gusto y la cultura, o dicho en otros términos, en el Trianon aparecerán las más famosas marcas editoriales cinematográficas, los más acreditados artistas y los más interesantes asuntos en todos los géneros.

Además, en algunas sesiones semanales tomará parte el sexteto de profesores que saben ejecutar admirablemente escogidas piezas.

Como ha podido apreciar ya nuestro público y como está ya demostrado las espléndidas visiones del cine, requieren, exigen, buena y deliciosa música. Mientras se ven imágenes o cuadros encantadores, deben oírse acordes también delicados porque de lo contrario no hay armonía entre las percepciones de la vista y del oído con que nos recreamos.

Nos parece pues muy bien la idea de que en las salas de proyecciones los programas que se dan atiendan, no sólo a las visiones, sino también a la audición y en este último concepto son precisos los grupos musicales porque el piano solo por bien pulsado que sea llega a producir al cabo de algún tiempo el efecto de un sonsonete o martilleo.

No podía ocultarse todo lo expuesto a la celosa y oportunista empresa del Trianon y he aquí que desde el primer momento entra ya por el buen camino y creemos que hará perfectamente en amenizar con el sexteto el mayor número de sesiones semanales que sea posible.

Otros atractivos tiene en proyecto la empresa del suntuoso Trianon y de tales propósitos nos ocuparemos otro día.

¿Quiere usted probar las ricas empanadas de pescado al estilo de Valencia?

Pues vaya a la Confitería «La Estrella», Pl y Margall número 55, que se elaboran con esmero todos los viernes.

Consumos

Según nota que se nos ha facilitado, durante el mes de Febrero el personal del Impuesto de consumos efectuó las aprehensiones siguientes:

El día 20 por el dependiente Sebastián Amor, en el fieltro de la carretera nueva, fueron aprehendidos 8 tordos a don Jaime Villalonga. Se le impusieron dos derechos de multa.

Monumento nacional

Para perpetuar la memoria de los marinos mercantes muertos en la guerra que acaba de terminar, se proyecta erigir un monumento en una de las islas Cies, a la entrada de la ría de Vigo, la atalaya más bella y a la vez más imponente del Atlántico. Junto a este monumento se establecerá un semáforo. En este paso obligado para los mares del Norte y los del Sur, los marinos del mundo verán honrados a sus compañeros muertos y utilizarán el semáforo para comunicarse con el Continente. El homenaje tendrá carácter nacional, y cada español debe aspirar a que el monumento tenga la grandeza que corresponde a la ins-

trucción a que se dedica y sea digno del pueblo que lo ofrenda.

Para arbitrar recursos con tan patriótico fin se ha abierto una lista de suscripción en la Secretaría del Ateneo Científico, encabezándola esta sociedad.

En su día se publicará un libro de honor con los nombres de todos los donantes.

Grupo filarmónico

El miércoles próximo tendrá lugar en el salón de actos del Ateneo Científico el séptimo concierto de la 5.ª serie, que se ha ido aplazando por enfermedad de uno de los ejecutantes. En él se repetirá, a petición, el trio de César Franck, por última vez, por tener que devolver los papeles a Palma.

Surtido extenso de calzado

Para todos los gustos

F. Vives.—Plaza Arravaleta y calle Wilson

Ascenso y enhorabuena

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una Real Orden por la que el teniente coronel de Ingenieros de la Comandancia de Menorca don Joaquín Pascual asciende al empleo inmediato.

Sea enhorabuena.

Sección de la Audiencia

De Palma han llegado esta mañana los señores magistrados y represen-

ante del Ministerio Fiscal que han de intervenir en las vistas públicas de las causas que han de examinarse y fallarse próximamente en la sala Audiencia de este juzgado de instrucción.

Sean bienvenidos.

Noticias cortas

Hoy a la hora de costumbre se reunirá el Ayuntamiento en sesión ordinaria de segunda convocatoria y por lo mismo válida cualquiera sea el número de concejales que asistan.

Noticias Marítimas

El tiempo

Se ha iniciado un período de buen tiempo y parece que estamos en plena primavera.

Hoy brilla el sol en todo su esplendor sobre un cielo despejado.

Del puerto

Conduciendo cien toneladas de carga diversa y veintisiete pasajeros, ha llegado esta mañana sobre las siete el vapor correo «Mallorca», procedente de Valencia, Ibiza y Palma.

Dicho buque emprenderá viaje esta noche a las ocho para los puertos nombrados.

El «Mallorca» ha sido portador de cuarenta caballos, treinta y nueve para el Escuadrón Cazadores y uno para un particular.

Ayer tarde salieron las parejas del bou para dedicarse a la pesca, no habiendo regresado esta mañana.

Servicio Postal y Telegráfico

Crónica Nacional

Barcelona 10 a las 5 20.

Política y Administración

Provincias productoras de trigo

La «Gaceta» publica un Real decreto disponiendo que se consideren provincias productoras de trigo, con existencias suficientes para su consumo, las de Albacete, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Cádiz, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Granada, Guadalajara, Huesca, Jaén, Lérida, Logroño, Navarra, Palencia, Salamanca, Segovia, Sevilla, Soria, Tera, Toledo, Valladolid, Zamora y Zaragoza.

Las demás se declararán no productoras de trigos.

Los Sindicatos y fabricantes de harinas de las referidas provincias, no podrán adquirir trigo más que en su propia provincia.

Las provincias no productoras podrán adquirir trigo en las zonas que se indican.

La unión de conservadores

Circulan noticias relacionadas con los trabajos que se realiza para la unión de datistas, mauristas y ciervistas, asegurándose que tanto los mauristas como los ciervistas aceptan la jefatura del señor Dato.

En caso de que se realizara la unión, el señor Maura ocuparía la presidencia del Congreso, el señor Sánchez de Toca la del Senado, el señor la Cierva el Ministerio de Hacienda, el marqués de Lema el de Estado, y el señor Bugallal el de la Gobernación.

Los reclutas de cuota

En breve se publicará una Real Orden reconociendo derecho a los beneficios de la ley de reclutamiento a los

reclutas de cuota que no presentaron certificados de instrucción, pero no se les empezará a contar el tiempo hasta que hayan sido dados de alta de instrucción.

Manifestación estudiantil contra el juego

Comunican de Valladolid que un grupo de estudiantes recorrió la población, llevando un cartelón que decía: ¡Abajo el juego y quien lo ampara!

Asaltaron un casino rompiendo los cristales y arrojando por el balcón las mesas de juego.

Manifestaron al Gobernador que persistieran en su actitud en caso de que no se prohiba el juego.

Fidiendo aumento de sueldo

Una comisión de empleados subalternos del ministerio de Instrucción pública ha visitado al Presidente de la Comisión de Presupuestos, pidiendo que se les consigne el aumento de sueldo en la misma proporción que a las demás categorías.

Motin de mendigos

En Sevilla los mendigos recogidos en el albergue de Capuchinos se amotinaron por las malas condiciones del alojamiento rompiendo algunas rejas, evadiéndose algunos.

El alboroto fue reprimido quedando varios detenidos en la cárcel.

Los decretos de movilización

La «Gaceta» publica el decreto sobre movilización de los individuos en segunda situación de servicio activo pertenecientes a las industrias de suministro de energía eléctrica, transportes, alumbrado e industrias de agua para riego.

También publica otro decreto para movilizar a los restantes individuos en primera y segunda reserva que se encuentren en las condiciones expresadas.

La transformación mundial

Noticias y comentarios

Ruptura de negociaciones

Basilea.—Comunican de Berlín que una nota oficiosa que publica el Gobierno dice que la causa de la ruptura de las negociaciones que se celebraban en Spa ha sido que los delegados aliados exigían la entrega de la flota mercante alemana, y los delegados alemanes accedían en condición de que los aliados se comprometieran por escrito a abastecer a Alemania.

Los delegados aliados declararon que consideraban inútil todo debate y se retiraron.

La Conferencia de la Paz

Paris.—La cuestión de la suerte que correrán los cables alemanes, se ha dejado al estudio de la comisión jurídica.

La Comisión del Consejo nombrará la comisión militar interaliada que ha de zanjar los incidentes italo yugo eslavos y decidirá acerca de la interrupción de las negociaciones.

Respecto de la entrega de la flota alemana, los alemanes se oponen a la entrega de la flota mercante y al cambio de ayuntamiento, según se convino al renovar el armisticio, afirmando que el desembarco de los marinos dejaría parados a 40.000 hombres.

Bolchevikis a España

Londres.—Daily Mail publica un telegrama de Helsingfors que dice que dos bolchevikis, un hombre llamado Rodanki y una mujer llamada Trochet, han recibido la misión de fomentar la agitación bolcheviki en España y volar con dinamita la torre Eiffel de París, durante la celebración de las sesiones de la Conferencia de la Paz.

Salieron de Moscov dichos comisionados el 19 de febrero por vía Odessa Génova.

En Odessa se proveyeron de pasaportes suizos con nombres suaves y se juntaron con otro agitador.

ULTIMA HORA

Cerramos la edición sin haber recibido las conferencias cablegráficas que anoche y esta madrugada debió depositar nuestro Corresponsal en Barcelona.

Tipografía Mahonesa.—Mahón

CINE CONSEY

Jueves 13 de Marzo 1919.

A las 5 y tres cuartos y a las 9.

VERMOUTH ESPECIAL

Estreno de la preciosa cinta

SEDAS Y RASOS

(La mejor película del Programa Ajuria)

Creación de la encantadora e inimitable MARGARITA CLARK, la artista que por su arte fino, delicado y su ingenuidad es la preferida del público inteligente.

Completarán el programa otras interesantes películas:
Próximamente: La grandiosa exclusiva TORMENTO por los célebres artistas ELENA MAKOUSKA y FEBO NARI editada por la acreditada marca Ambrosio.